



白浪河玉清街南段,河水已经干枯,河床也露出来了。本报记者 孙国祥 摄

潍坊调整供水节水应急预案

147家用水大户调整用水计划

本报7月22日讯(记者 董惠)22日,记者了解到,由于今年以来旱情持续加重,中心城区抗旱保绿、保障生活生产用水任务艰巨。面对严重旱情,市政系统及时修订完善了供水节水应急预案,采取调整用水大户用水计划,利用中水等各种节水措施来应对干旱。

采访中,记者了解到,在供水计划管理方面,对中心城区147家用水大户和洗浴、洗车等特种行业用水户,决定在保障其正常生产经营的情况下,调整用水计划。同时,加快实施阶梯水价政策,切实避免水资源的浪费。

同时,结合实际需求最大限度的利用中水。据介绍,现在,潍坊市污水厂每天向潍坊电厂输送2.5万方中水。坊子污水厂和高新区污水厂中水全部用于虞河和泮河补水,其它城市下游污水厂的中水分别排入相邻河道,用于生态涵养和农田灌溉。城市绿化灌溉用水、道路洒水也都就近到各污水厂出水口免费取水。

针对城区水源地蓄水量减少,藻类易发和总氮超标、耗氧量和化学需氧量变化等情况,相关部门也全面加强了对在线监控,系统搞好设备维护和工艺提升,确保水质达标、管网安全。

各大水库放水总量达6237万立方米

22日,记者从市防汛抗旱指挥部了解到,7月份以来,各大水库累计灌溉放水已达6237万立方米。

诸城墙夼水库自7月1日至今放水3584万立方米,石门水库自7月7日至今放水124万立方

米,郭家村水库自7月8日至今放水81万立方米;安丘于家河水库自7月7日至今向尚庄水库调水370万立方米;昌乐荆山水库自7月1日至今放水7.61万立方米;峡山水库自7月13日至今放水1846万立方米;双王城水

库自7月19日至今放水435万立方米。7月份以来,累计灌溉放水6237万立方米。

虽然最近阴雨天气较多,但是每次雨量较小且分布不均,各大水库也无有效降水补给,目前大中型水库蓄水量

4.93亿立方米,较去年同期少蓄5.56亿立方米。截至7月21日,全市有440.53万亩农田受旱,较20日增加19.12万亩,因旱出现饮水困难人口也有所增加,抗旱形势依旧严峻。

本报记者 韩杰杰

今明天还有降水过程

21日晚至22日16时,潍坊普降小雨,全市平均降水量达7.3毫米,其中临朐平均降水量最大,为22.3毫米,位于临朐的冶源监测点达暴雨级别,降水达76.6毫米,作为全市年内累计平均降水量最小的县市安丘,此次

的平均降水量为4.5毫米。而高密市仅有0.3毫米。据介绍,虽然此次降水范围较大,但是平均降水量有限,对缓解当前农田的旱情作用也很有限。

不过最近受对流天气影响,潍坊降水天气较多,22日下午4

点多,潍坊西部和北部地区已受雷电活动影响,并伴有短时强降雨和大风,对此潍坊市气象台发布雷电橙色预警信号。据市气象局预报,22日晚间至23日白天,潍坊自北向南将出现一次大范围明显降雨天气,全市阴有小到

中雨,局部暴雨,并伴有雷电,雷雨时阵风可达7至8级。24日,多云转阴有小雨,雷雨时阵风7至8级。25日,阴有小到中雨。此次降水过程,有望给旱情持续发展的农田解解渴。

本报记者 韩杰杰

潍坊市慈善总会拨200万元抗旱

针对今年旱情,潍坊及时启动自然灾害三级应急响应。市慈善总会第一时间拨付捐助资金200万元支持抗旱救灾工作,专项用于解决受灾县市区饮水困难问题。同时市慈善总会要求各县市区慈善总会积极开展抗旱救灾工作,受灾严重的县市

区参照市慈善总会的做法,将今年“慈心一日捐”捐款主要用于抗旱救灾。

目前,潍坊政府部门多渠道救灾救助资金,市政府投入抗旱资金3000万元,用于补贴人畜用水,购置抗旱设备等。各县市区、市属各开发区也拨出专项资金

用于抗旱减灾工作。其中昌乐县投入资金用于新打机井430余眼,开展定井找水710处,新建水塘10处,维修改造机井200眼,千方百计增加抗旱用水。

市慈善总会第一时间拨付捐助资金200万元支持抗旱救灾工作,专项用于解决受灾县市区

饮水困难问题。并向社会发出倡议,开展赈灾募捐活动。同时市慈善总会要求各县市区慈善总会积极行动起来开展抗旱救灾工作,受灾严重的县市区参照市慈善总会的做法,将今年“慈心一日捐”捐款主要用于抗旱救灾。

本报记者 丛书莹

抗旱,人人有份儿!

如果不是亲眼看到龟裂的大地、干涸的河床、枯黄的作物、满脸愁容的农户,我们很多人都不会相信,一场建国以来最严重的干旱正在潍坊大地上肆虐。不过,长期生活在城市里的我们,仿佛并不怎么关心天气,因为天气的好坏似乎对我们的生活几乎没有什么实质性的影响。是啊,我们每天坐在空

调房里,渴了喝杯冷饮,热了冲个凉水澡,家里的自来水敞开了用……干旱?实在离我们很遥远!

可是,当乡下的农户想尽一切办法抢救地里的庄稼时,当那些水库即便大开闸门也放不出水来时,我们不得不想一想,是谁把水省给了我们城里人?是谁让我们免受干旱之苦?

如果我们肯这样想一想,那我们就不会依然心安理得地说:“这场干旱和我没关系!”

我们并不是非要大家到饱受干旱的地方去亲身体验,而是想传递这样一个信息:我们是否可以战胜这场干旱做些什么,至少不要把自己置身事外?一些小区已经开始行动了,比如,号召业主把洗菜水攒下

来浇到楼下的绿化带里去;比如,用废水冲马桶……其实,我们并不缺乏节水的好点子,我们只是老在暗示自己没有那个必要,但现在情况不同了。抗旱,每个人都有份儿!每人节约一滴水,汇集起来也许就能充满一条河、一座湖,我们多一分努力,干旱就能缓解一分。

蔚晓贤